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De ce această importantă 
manifestare a avut loc la 

Sibiu? În primul rând, Sibiul are o 
veche tradiţie în cercetarea ştiinţelor 
naturii în general şi a Malacologiei în 
special. În secolul XIX Societatea de 
Ştiinţele Naturii din Sibiu, iniţiase 
organizarea de colecţii zoologice, 
editase un prim jurnal ştiinţific în 
domeniu şi construise primul Muzeu 
de Istorie Naturală din Transilvania şi 
implicit din România. Colecţia 
malacologică şi publicaţia anterior 
amintită ( editată în jurul anului 1840) 
au fost rezultatul activităţii şi 
competenţei ştiinţifice ale primului 
preşedinte - Michael Bielz. Mai târziu, 
fiul său Albert E. Bielz a elaborat 
prima monografie referitoare la natura 
din Transilvania ce includea în textul 
său şi moluştele din Transilvania. În 
prezent Muzeul de Ştiinţele Naturii din 
Sibiu posedă cea mai bogată colecţie 
de moluşte din România (10.300 
specii) şi totodată una din cele mai 
valoroase din Europa. 

Un al doilea factor, tot atât de 
important este cel uman din ... zilele 
noastre. Aici, la Sibiu, tânărul 
specialist dr. Ioan Sârbu, cadru 
didactic la universitatea sibiană 
„Lucian Blaga" a iniţiat şi organizat 
primul Simpozion Internaţional de 
Malacologie din România, ca şi 
Societatea Malacologică, deasemeni o 
instituţie ştiinţifică (existentă în 
majoritatea ţărilor civilizate cu multe 
decenii în urmă) de mult dorită şi de 
către biologii români. Dr. Ioan Sârbu a 
colaborat cu colegii săi atât din 
colectivul didactic universitar, cât şi 
cercetători şi muzeografi ai Muzeului 
de Istorie Naturală din Sibiu. 
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Amintim Câteva nume: Monica 
Sârbu, Alexandru Nicoară, Angela şi 
Doru Bănăduc, Alexandru Nicoară, 
Voichiţa şi Dan Gheoca, Ana Maria 
Benedek, Corneliu Bucşa, Cătălina 
Bogdan. Un număr important de 
studenţi (deşi erau în vacanţă) au 
participat la bunul mers al 
simpozionului. Preşedinte de onoare al 
reuniunii a fost prof. dr. Emil M. Popa. 
Au răspuns invitaţiei organizatorilor, 
un număr de 67 persoane, sosite din 
Ungaria, Polonia, Ucraina, Rusia şi 
România. 

Lucrările au fost expuse sub 
formă de poster, iar discuţiile parti
cipanţilor s-au purtat în limba engleză. 
Rezumatele comunicărilor au fost 
tipărite în limba engleză într-un tom de 
84 de pagini. Volumul ce va cuprinde 
lucrările autorilor in extenso, va fi tipă
rit şi prezentat la următoarea reuniune 
a societăţii Malacologice, în vara 
anului 2005, la Sibiu. 

Ca atare, consider că cei interesaţi 
vor putea consulta volumul - deci 
acest prim volum al primului 
Simpozion Internaţional de 
Malacologie. 

Câteva date asupra participanţilor 
la Simpozion, ca şi referitoare la 
program, sunt necesare. 

În aceleaşi zile, a avut loc la 
Sibiu, tot în clădirea Universităţii 
„Lucian Blaga" cea de a 29-a 
conferinţă anuală a Societăţii de 
Malacologie - Ungare. Numărul total 
(incluzând cercetătorii autohtoni) a 
fost 4e 67 de persoane. 

ln prima zi, în plenul 
simpozionului - secţia română şi 
maghiară au participat împreună la 
prelegeri. 
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Ulterior lucrările şi discuţiile pe 
marginea lor s-au ţinut separat. 

Comunicările ştiinţifice prezen
tate de cercetătorii di România au fost 
remarcabile. Menţionăm prezenţa 
reputatului om de ştiinţă Marian
Traian Gomoiu (Universitatea 
„Ovidiu" respectiv Institutul Naţional 
de Marină Constanţa) cu tema 
,,Malacologia în Marea Neagră"; 
,,Contribuţii la cunoaşterea popula
ţiilor de moluşte din complexul 
lagunar Razelm-Sinoe"; dr. Dragoş 
Micu a semnalat două specii noi -
Muscu/ista senhousia (Mollusca 
Bivalvia, Mytilidae) pentru Marea 
Neagră şi Dreissena bugensis 
(Mollusca Bivalvia, Dreissenidae) 
pentru Fluviul Dunărea (aceasta 
împreună cu Adrian Telembici); Dr. 
Ioan Sârbu, ,,Aspecte ale distribuţiei şi 
ecologiei moluşteleor de apă dulce în 
interiorul Bazinului Carpatic 
românesc; Mircea Nicoară, Ion 
Cojocaru şi Andreea Vasi/oiu-Nicoară 
- ,,Consideraţii asupra gasteropodelor 
acvatice din Moldova" (România) -
colectiv ce îşi desfăşoară activitatea la 
Universitatea Al. Ion Cuza, Facultatea 
de Biologie, Iaşi. S-a remarcat în 
cadrul Simpozionului un număr 
(relativ mic) de malacologi - din 
sectorul muzeal. Gabriela Andrei -
specialist al Muzeului Naţional de 
Istorie Naturală „Grigore Antipa" - a 
prezentat în plenul reuniunii ştiinţifice 
evocarea „Prof. Alexandru V. Grossu 
(1910-2004) un binecunoscut 
malacolog al secolului XX." Dr. Olivia 
Cioboiu - muzeograf la Muzeul 
Olteniei din Craiova a comunicat 
„Gasteropode din micile lacuri din 
câmpia Olteniei". Colegul malacolog 
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prof. dr. Andrei Sarkany-Kiss - de la 
Universitatea Babes-Bolyai din Cluj 
(s-a fonnat ca specialist în Muzeul de 
Ştiinţe Naturale din Târgu Mureş - a 
prezentat împreună cu Zoltan D. 
Szabo, Zsuzsanna Biro şi Carmen 
Moroşan - ,,Unio crassus Philipsson, 
rata de creştere, distribuţia spaţială şi 
dinamica în Râul Lăpuş (România). 
Dr. Doru Bănăduc, muzeolog 
naturalist sibian a expus 
,,Continuitatea spirituală transil
văneană" - o frumoasă istorie a 
evoluţiei ştiinţelor naturii desfăşurată 
pe teritoriul Transilvaniei. Spre a 
încheia enumerarea lucrărilor 
elaborate de muzeografi înscrisă în 
tematica generală a simpozionului 
amintim şi de „Ce ştie ţăranul român 
despre melci" - unica lucrare de 
etnozoologie referitoare la moluşte, 
semnată de dr. Zoe Apostolache 
Stoicescu, muzeograf „veteran" şi mai 
ales din „şcoala" profesorului Al. V. 
Grossu. 

Simpozionul şi Societatea 
Română de Malacologie constituie 
actul de naştere a unei baze solide pe 
care malacologii români se pot afinna 
pe plan naţional şi comunitar. Salutăm, 
la Sibiu, iniţiativa tinerilor cercetători 
- care au depus eforturi îndelungate 
pentru aceste remarcabile evenimente. 
Conducerea Universităţii „Lucian 
Blaga", a Muzeului de Istorie 
Naturală, precum şi toţi cei ce i-au 
sprijinit merită admiraţia şi 
mulţumirile noastre. 

Specialiştilor din muzeele de 
ştiinţele naturii din România li s-a 
întins o generoasă mână de ajutor şi 
colaborare. Să n-o neglijăm. 
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